电话 56568221 E-mail:sunnyqinhua@126.com

国家艺术基金资助项目

曲剧《老鼠嫁女》上演



本报讯(记者 秦华文 李焱图)作为国家艺术基金2014年度资助项目,昨晚,曲剧小戏《老鼠嫁女》结项演出在省群众艺术馆小剧场上演。演员们幽默的表演,拟人化的人物造型,逗得观众开怀大笑。

由省曲剧艺术保护传承中心排演的《老鼠嫁女》是一部不足50分钟的小戏,由新加坡戏剧家蔡曙鹏编剧、文华导演奖获得者李杰执导,以拟人化手法夸张地表现了老鼠嫁女活泼诙谐、热闹欢乐的场面,既有浓郁的河南地方戏特色,又融入了现代音乐。该剧演出阵容强大,主要角色"猫"和"鼠母"分别由中国戏剧梅花奖获得者杨帅学、方素珍

出演。

国家艺术基金是国家设立、政府主导、专家评审、面向社会的专业性、公益性基金,2014年度我省人选扶持项目16个,得到扶持资金1100余万元。昨晚的《老鼠嫁女》演出也是为配合国家艺术基金管理中心结项工作而举办的专场演出。据了解,在人选国家艺术基金小戏创作项目后,河南省曲剧艺术保护传承中心对《老鼠嫁女》进行了加工提高,音乐、服装、舞美、人物造型等相比旧版有较大提升。

据悉,按照国家艺术基金管理中心的要求,近期,《老鼠嫁女》将到郑州信息科技职业学院、郑州四中等院校进行展演。

知识结伴成长 书香浸润童年

"少儿书香节"明日启动

本报讯(记者 秦华文李焱图)时值岁末,省少儿图书馆将启动2015"少儿书香节"系列活动,将围绕"书香·童年"主题,陆续推出14大系列84场活动。活动全部免费开放,还有书香礼物送给爱读书的小朋友。

自去年"六一"开馆以来,河南省少年儿童图书馆积极承办并参加全国性少儿阅读赛事和展览活动,逐步形成了"以活动引领少儿阅读"的少儿馆特色办馆模式,较好地发挥了我省少儿阅读服务领域"排头兵"的示范引领作用,为推动我省"全民阅读"做出了积极贡献。

据了解,由省文化厅主办,省少年儿童图书馆承办的"2015省少年儿童阅读年"系列活动即将进入收官阶段,一年来,全省各地有52家图书馆和文化馆积极参与,现场和线上共有2万余人观看专家阅读讲座、参加图书馆阅读服务培训,数万名读者参与到系列活动中来,在全省范围内掀起了未成年人阅读的浪潮,为促进我省建立全社会良好的阅读风尚起到了积极的助推作用。

据介绍,2015"少儿书香节"系列活动共包括"童话·童画"绘本创作沙龙、"好书共读分享有礼"活动、幸福成长读书会、"一书一世界"绘本创作公益课堂、数字推广、历史教室、彩虹周末亲子悦读活动等14大系列,共计84场活动。这些活动内容丰富,形式多样,小朋



友们不仅可以亲身体验绘本创作的乐趣,还可以学习制作风筝、年画、卡片等手工,并了解到汉服、陶瓷的魅力。

这个周末,小读者们有了好去处:周六,"台湾绘本插画大师闵玉真绘本原作展"、"手拉手阅读起步走"图书捐赠活动、"唯美画笔 共绘童年"一与闵玉真共绘一幅画、"走近绘本世界"原创绘本创作讲座等活动将举办;周日下午,"童话·童画"绘本创

作沙龙将举办。台湾著名原创 绘本插画家闵玉真将手把手教 小朋友们画绘本,闵玉真致力于 绘本插画创作达 30 年时间,曾 荣获世界儿童绘本插画最高荣 誉"意大利博洛尼插画大奖"、台 湾图书最高荣誉"儿童插画金鼎 奖"等奖项。

此外,在读书节举办期间,省 少儿图书馆将对"2015河南省少年 儿童阅读年"系列活动中获奖的集 体与个人进行表彰。

佟大为 刘诗诗牵手 演绎《如果可以这样爱》



本报讯(记者 秦华)"伤情 暖爱"唯美都市剧《如果可以这 样爱》昨日在京举行新闻发布会 并首次开放媒体探班。编剧千 寻千寻、导演王雷携主演佟大 为、刘诗诗、保剑锋、杨壹童、齐 欢等演员亮相。

据介绍,"伤情暖爱"都市大剧《如果可以这样爱》主要讲述了一个因恨生爱、曲折辗转的浪漫虐心故事。剧中,佟大为和刘诗诗,一个是天才钢琴师耿墨池,孤傲另类无所顾忌;一个是真情女子白考儿,活得离经叛道、肆意妄为。他们的爱纯粹激烈、无所畏惧,从最初的互不相让,到绝不拒绝和躲闪,再到死了也要爱,男女主角将上演一段全程揪心、笑泪相融的爱情故事。

此次是佟大为、刘诗诗首次合作,两位演员也将呈现出崭新的一面。如果你对佟大为的印象是做得了超级暖男、当得了霸道总裁,那这一次佟大为依然会刷新观众认知,出演桀骜不驯的霸道艺术家,举手投足又酷又帅。而刘诗诗的表演也是颠覆性的,她将挑战出演叛逆、倔强、有点神经质的女子。此外,保剑锋也一改青春偶像路线,蓄起胡须身着笔挺西装,形象充满成熟与野性。

发布会现场,佟大为称刘诗诗给他"惊喜","我第一天进组就呆了,我以前看过刘诗诗的古

装戏,大家知道时装戏和古装戏是两种演法,她的表演比我想象得还要好。"他更赞诗诗是他遇到的"最守时的女演员",每次都比规定的开工时间早到。保剑锋则对刘诗诗的敬业精神也佩服不已,"诗诗的词很长,但她每次到剧组都是已经把全部剧本的词都背好了。"

原著作者千寻的加盟 让电视剧得以最大限度维持原 著直指人心的纯爱、无惧无畏 的勇敢爱情态度等核心特质。 千寻千寻表示,《如果可以这样 爱》因为故事的特别与另类,作品版权曾经过了三家公司的样 品版权曾经过了三家公这样一个颠覆传统的爱情故事都无关 不顺覆传统的爱情故事都无人心事无关职场,也不涉及家庭伦理,它就是个人 粹的直击人心的爱情故事,着 眼点就是主人公跌宕起伏的爱情和命运。"

和炭屏中呈现的偶像爱情剧、家庭情感剧不同,《如果可以这样爱》将呈现出文艺清新与豪华时尚的双重质感,在取景上极其讲究。为了拍得够美,剧组曾到湖南的深山中拍摄绝美山水、在神秘风情的湘西小镇拍摄古老宅院和长满青苔的石板路,又在北京拍摄顶级豪宅及游艇。导演王雷透露,该剧除了选景,男女主角的整体造型

也很有看头。



高雅交响乐奏响新年序曲

本报讯(记者 杨丽萍)记者昨日获悉,12月31日,澳大利亚著名青年指挥家帕特里克·米勒将携澳大利亚经典歌剧院管弦乐团,在河南艺术中心大剧院奏响"2016河南新年音乐会"的华美乐章。此外,青春活力版新年音乐会—"千与千寻——久石让、宫崎骏动漫视听交响音乐会"也将于2016年1月6日登陆河南艺术中心大剧院。这两场风格迥异的音乐会,将带绿城乐迷们感受不一样的新年与自

据了解,澳大利亚经典歌剧院管弦乐团是澳大利亚管弦交响乐团的佼佼者,曾多次为百老汇歌唱家音乐会伴奏。乐团擅长演奏各类歌剧曲目、百老汇音乐剧曲目以及电影金曲等。届时,女高音苏珊娜·莎士比亚、女中音埃莉诺·格林伍德、男高音贾塔诺·博恩凡特、男中音吉姆斯·佩恩都将在本场音乐会献唱。

据河南艺术中心工作人员介绍,此次的新年音乐会包含了春节序曲、德彪西《小组曲》、莫扎特《费加罗的婚礼》选曲、罗西尼《塞维利亚的理发师序曲》、新年音乐会经典乐曲《北京喜讯到边寨》、施特劳斯《雷鸣电闪波尔卡》等曲目。

音乐不分国界,久石让就是最好的例子。在长达几十年的音乐生涯中,他担任作曲、演奏等多项工作,为数十部电影配乐,出版了超过20张的个人畅销专辑,征服了全世界的乐迷。"亚洲电影配乐之父"这个称号,对他来说绝非浪得虚名。由他谱写主题曲的电影《人殓师》是首个获得奥斯卡最佳外语片奖的日本影片;他在《千与千寻》《风之谷》等电影中演绎的优美旋律,如同一个神奇的宝盒,让不同国籍,不同年龄体域。

觅到了纯净、珍贵的情感。 "千与千寻——久石让、宫崎 骏动漫视听交响音乐会"将邀交响 乐团小提琴、中提琴、大提琴等各弦乐部首席演奏家及知名钢琴演奏家倾力演出,乐团编制也达到了标准的交响乐版,绝非缩水的弦乐版或者重奏版。大气磅礴演绎经典,为大家带来久石让30年的经典之作。在大屏幕播放原版视频画面的同时,艺术家门将在舞台上用他们灵巧的双手奏出最

美的乐章。 据介绍,此次的演出将包含风之通道一《龙猫》插曲、千与千寻一《千与千寻》主题曲、夏天一《菊次郎的夏天》插曲、人殓师一《人殓师》主题曲、她的母亲一《龙猫》插曲、红猪侠幻想曲一《飞天红猪侠》主题曲、悬崖上的金鱼姬一《悬崖上的金鱼姬》主题曲、风的传说一《风之谷》插曲、天空之城一《天空之城》主题曲、脚灵公主一《幽灵公主》主题曲、那个夏天一《千与千寻》插曲、我们的邻居龙猫一《龙猫》主题曲等十多首曲目。

联合国非遗名录今年新添23项

新华社巴黎12月2日专电(记者 尚栩)据联合国教科文组织2日发布的

尚栩)据联合国教科文组织2日发布的消息,正在纳米比亚首都温得和克举行的保护非物质文化遗产政府间委员会第十次会议经过1日和2日两天的审议,总计批准23个申报项目纳入人类非物质文化遗产名录。

今年会议于11月30日开幕,将 持续至12月4日,共审议了35个非 遗申报项目。1日,会议批准将阿尔 及利亚古拉拉地区年度朝圣,安道尔、西班牙和法国联合申请的比利 牛斯山区夏至火节以及阿根廷布宜 诺斯艾利斯传统装饰画绘画技巧3 个项目列入名录。

2日,包括奧地利维也纳西班牙 骑术高等学校以及传统御马术,阿 塞拜疆拉赫季制铜工艺,朝鲜泡菜 制作传统,由柬埔寨、菲律宾、韩国 和越南联合申请的拔河仪式和游 戏,以及纳米比亚象果蜜酒节等在

内的20个项目也成功上榜。 此外,会议还于1日批准将哥伦 比亚大马格达莱纳地区巴耶纳托传 统音乐、蒙古国劝诱骆驼仪式、葡萄 牙牛铃制作等5个项目列入教科文 急需保护非遗名录。

而床护非返石水。 教科文组织认为,非物质文化 遗产给拥有者群体带来认同感和历史感,是确保文化多样性与人类创造性的关键,所有列入名录的项目都必须符合教科文组织2003年通过的《保护非物质文化遗产公约》的相关规定。

《保护非物质文化遗产公约》要求保护口头传统和表现形式、表演艺术、社会实践、仪式和节庆活动,有关自然界及宇宙的知识和实践以及传统手工艺等。保护非物质文化遗产政府间委员会由缔约国大会选举产生的24个成员国组成,是《公约》执行机构之一。

民间文艺最高奖出炉

我省俩项目摘"山花奖"

本报讯(记者秦华)记者昨日从省民间文艺家协会获悉,第十二届中国民间文艺"山花奖"颁奖盛典2日在浙江海宁举行。我省有洛阳雀金绣的《释迦牟尼图》和鹤壁浚县新东兴狮舞队的《雄狮飞崖采灵芝》两个项目摘得"山花奖"。

中国民间文艺"山花奖"是由中国文学艺术界联合会、中国民间文艺家协会共同颁发的国家级民间文艺大奖,与电影"百花奖"、电视"金鹰奖"、戏曲"梅花奖"、舞蹈"荷花奖"等同属我国文艺界的最高奖项。自1999年以来,"山花奖"已经成功举办了12届,其评选活动以提高民间文艺作品的质量和品位为宗旨,致力于鼓励创造、奖掖人才、表彰精品。

据介绍,本届"山花奖"颁发了包括民间艺术表演奖、民间工艺美术作品奖、民俗影像作品奖、民间文学作品奖、民间文艺学术著作奖等五大类共计64个奖项。洛阳雀金绣的《释迦牟尼图》和鹤壁浚县新东兴狮舞队的《雄狮飞崖采灵芝》分别摘得"第十二届民间文艺山花奖·民间艺术表演奖""第十二届民间文艺山花奖·民间工艺美术作品奖"。

新晋诺奖得主作品出版

再现惨烈核难

本报讯(记者 秦华)记者昨日获悉,新晋诺贝尔文学 奖得主、白俄罗斯女作家斯韦特兰娜·阿列克西耶维奇代 表作《切尔诺贝利的悲鸣》近日由花城出版社出版。

1948年出生的阿列克西耶维奇,毕业于明斯克大学新闻学系,当代世界文坛最有实力的女作家之一,她用与当事人访谈的方式写作纪实文学,记录了二次世界大战、阿富汗战争、苏联解体、切尔诺贝利事故等人类历史上重大的事件。阿列克西耶维奇曾多次获奖,包括瑞典笔会奖(1996)、德国莱比锡图书奖(1998)、法国"世界见证人"奖(1999)、美国国家书评人奖(2005)、德国书业和平奖(2013)等。2013年、2014年、2015年,阿列克西耶维奇连续三年进入诺奖最终决选提名,今年10月,她最终捧回诺贝尔文学奖

1986年4月26日,惨烈的核电站爆炸事件发生在切尔诺贝利,这也是史上最浩大的科技悲剧。阿列克西耶维奇冒着核辐射危险,深入切尔诺贝利,采访当地上百位受到核灾影响的人们,有无辜的居民、消防员,还有那些被征招去清理灾难现场的人员等。

《切尔诺贝利的悲鸣》将这些访谈以独白的方式呈现,巨细靡遗的写实描绘,使这场悲剧读起来像世界末日的童话。人们坦白地述说着痛苦,细腻的独白让人身历其境却又难以承受,每一页都是感人肺腑的故事。

梁晓声自述人生

本报讯(记者 左丽慧 实习生 刘锦丽)大多数人的人生画布是小幅的。"我的人生画布就属于大多数人,有时甚至是以工笔的画法,相当认真地一层层涂抹我的寻常人生。"梁晓声是这样描述自己人生的。

《梁晓声自述》是即将步入古稀之年的梁晓声首次推出的图文自传体力作。收入本书的文字,共分为两部分:第一部分收入了梁晓声追思父母的文章,作者满怀深情地回忆了父母对自己的关爱,用平实质朴的语言和点点滴滴的人生琐忆诠释了血浓于水的人间大爱;第二部分主要是梁晓声的人生自述文章,内容以自己个人成长经历为主,少年、青年、中年、老年,这些成长片段多少能折射出60多年来社会变革的细枝末节,这也是梁晓声记录下这些片段的初衷。

本书的图片和文字,都是梁晓声精心梳理出来的人生成长轨迹,勾勒出他最完整的一张人生简历,记录了他60多年来内心深处最难忘家国记忆。

60多年来内心深处最难忘家国记忆。 梁晓声,当代著名作家,现为北京语言大学人文学院教授。30多年来,梁晓声有1600万字左右的著作面世,他以知青文学代表作《雪城》《年轮》《今夜有暴风雪》《知青》等作品蜚声文坛;他的杂文集《郁闷的中国人》《忐忑的中国人》《中国社会各阶层分析》像一把锋利的匕首直插病态的社会心脏,为中国的未来呐喊,引起广大读者共鸣,成为名副其实的超级畅销书。《父亲》《这是一片神奇的土地》等作品曾三次获得全国优秀小说奖,中篇小说《学者之死》获《小说月报》百花奖。其多部作品在港台地区出版,并被译为英、法、俄、日等国文字。



放学路上不吃陌生人递来的糖果,自己在家遇坏人及时拨打报警电话110·····12月4日是"国家宪法日",昨日,金水区第三幼儿园开展了法制安全宣传教育活动,师生们共同表演了《妈妈不在家,我不开门》《不吃陌生人的东西》等节目,以情景剧的方式教会孩子们自我保护。 本报记者李焱摄